



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 апреля 2013 года, № 62 (5706)

Вторник

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1 апреля текущего года состоялась внеочередная сессия Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов.



На сессии с речью выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Глава нашего государства отметил, что Ташкентская область отличается плодородием своих

земель, богатыми минеральными и достаточными водными ресурсами, восхищает своей неповторимой и живописной природой.

Земледельцы области,

выращивая сельскохозяй-

ственную продукцию, вносят большой вклад в обеспечение ею жителей не только области, но и столицы.

В Ташкентской облас-

тии развита сфера про-

мышленности, являющаяся

ской области, что свидетельствует о ее большом производственном потенциале, сказал глава государства.

В области действуют крупные производственные предприятия в таких отраслях, как топливно-энергетический комплекс, химическая, нефтехимическая, строительная индустрия, переработка сельскохозяйственной продукции. Как пример можно привести построенный здесь совместно с известной американской компанией «Дженерал Моторс» современный завод по производству автомобильных двигателей, являющийся единственным аналогичным в Союзе Независимых Государств, крупные промышленные комплексы в городах Чирчик, Алмалык, Бекабад.

Президент страны отметил успехи, достигнутые в Ташкентской области во всех сферах, обратил внимание на имеющиеся недостатки, особо остановился на приоритетных задачах.

На сессии был рассмотрен организационный вопрос.

Р. Холматов освобожден от должности хокима Ташкентской области.

По представлению

Узбекистан Ислама Каримова хокимом Ташкентской области избран Ахмад Тугилович Усманов, работавший хокимом Андижанской области.

Выступившие на сессии председатель Чиназского районного отделения фонда «Нурний» Мирахмад Давронов, руководитель фермерского хозяйства «Мустакил Узбекистон» в Букинском районе Раҳмон Саидов, студент Туринского политехнического университета в Ташкенте Олимжон Туйчиев, директор общеобразовательной школы № 1 в Пскентском районе Мархабо Курбонова отметили, что в речи Президента страны всесторонне и глубоко проанализированы важнейшие приоритетные направления социально-экономического развития Ташкентской области, конкретно определены предстоящие актуальные задачи и что жители области, сделав необходимые выводы из сказанного, будут самоотверженно трудиться для повышения эффективности реформ, последовательной реализации принятых по всем отраслям и сферам программ.

Президент страны отметил успехи, достигнутые в Ташкентской области во всех сферах, обратил внимание на имеющиеся недостатки, особо остановился на приоритетных задачах.

На сессии был рассмотрен организационный вопрос.

Р. Холматов освобожден от должности хокима Ташкентской области.

По представлению

Президента Республики

Фото А. АБДУЛЛАЕВА.

КОНФЕРЕНЦИИ

Отразить масштаб преобразований

НЕЗАВИСИМЫМ институтом по мониторингу формирования гражданского общества совместно с Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана была проведена республиканская научно-практическая конференция на тему «Участие средств массовой информации в реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания».

Основной целью мероприятия было обсуждение вопросов всестороннего освещения хода реализации первостепенных задач, обозначенных Президентом Исламом Каримовым в Государственной программе «Год благополучия и процветания», установления посредством СМИ эффективного общественного контроля за реализацией приоритетных направлений социально-экономического развития, укрепления методологической базы для дальнейшего совершенствования профессионального мастерства журналистов в комплексном освещении проводимых реформ.

Участвовавшие в конференции представители общественных организаций и журналисты были подробно проинформированы о деятельности ряда организаций и ведомств, на которые возложено выполнение задач, обозначенных в Госпрограмме, включающей комплекс мер по обеспечению неуклонного роста благосостояния и реальных доходов населения, повышению занятости, дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, совершенствованию системы государственной адресной защиты и социальной помощи населению.

В нем приняли участие члены рабочей комиссии — депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, ответственные работники органов государственной власти, хокимииров Бухарской и Самарканд-

ской областей, представители СМИ и институтов гражданского общества нашей страны.

Вела совещание Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководи-

тель рабочей комиссии Д. Ташмухamedova.

В соответствии с задачами, возложенными на рабочую комиссию, были обсуждены вопросы организационного обеспечения правового эксперимента по апробации

проекта Закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», который будет проводиться в течение 2013 года в Бухарской и Самаркандской областях.

Отмечалось, что в ходе осуществляемого в стране в годы независимости строительства демократического правового государства и сильного гражданского общества создана отвечающая международным правовым

стандартам законодательная база, которая гарантирует реализацию закрепленных в Конституции Республики Узбекистан принципов свободы слова и права граждан на информацию.

Правовой эксперимент – в целях апробации законопроекта

РЕАЛИЗУЯ положения разработанной главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, парламент Узбекистана совершенствует методы и качество своей законотворческой деятельности. Так, Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан стала инициатором внедрения нового для национальной юридической практики метода — проведения правового эксперимента. Инициатива парламентариев была поддержана главой государства, принять распоряжение Президента Республики Узбекистан, определяющее порядок и условия проведения правового эксперимента по апробации разработанного проекта Закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления». В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось организационное совещание рабочей комиссии по проведению этого правового эксперимента.

В нем приняли участие члены рабочей комиссии — депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, ответственные работники органов государственной власти, хокимииров Бухарской и Самарканд-

ской областей, представители СМИ и институтов гражданского общества нашей страны.

Вела совещание Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководи-

тель рабочей комиссии Д. Ташмухamedova.

В соответствии с задачами, возложенными на рабочую комиссию, были обсуждены вопросы организационного обеспечения правового эксперимента по апробации

Потенциал взаимовыгодной кооперации

В НАШЕЙ стране устойчиво сохраняются высокие темпы роста экономики, динамично и сбалансированно развивается промышленность, малый бизнес и частное предпринимательство, углубляются структурные преобразования, направленные на диверсификацию основных отраслей и рост экспортного потенциала, повышается эффективность и конкурентоспособность комплексов и предприятий на основе их модернизации, технического и технологического обновления. Этому также способствуют территориальные промышленные ярмарки и кооперационные биржи, проводимые ежегодно в регионах республики по инициативе главы государства.

В данном мероприятии, состоявшемся на днях в Нукусе, приняли участие около 200 товаропроизводителей, ремесленников и фермеров Каракалпакстана, представивших широкий спектр товаров и услуг, что позволило многим из них сформировать портфель заказов, заключить договоры

о взаимовыгодном сотрудничестве.

Как показала очередная ярмарка, в северном регионе значительно возросло количество предприятий по выпуску хлебобулочных, кондитерских и макаронных изделий, строительных материалов, мебели, продуктов питания, хозяйств-

енных товаров, одежды и обуви, созданных как за счет собственных средств

предпринимателей, так и банковских кредитов. Расширяется число и многопрофильных предприятий, осваивающих новые виды производства.

Одно из них — ООО «Проминвест», занимаю-



щееся выпуском полиграфической продукции и современной мебели. К ее изготовлению в обществе с ограниченной ответственностью приступили в прошлом году, закупив на кредитные средства необходимое оборудование. Более восьмидесяти видов мебели, в том числе и для медицинских учреждений, также производится на малом предприятии «Озода», созданном в Тутркульском районе около двадцати лет назад.

2

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О назначении

Усманова А. Т. на должность хокима Ташкентской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Усманова Ахмада Тугиловича на должность хокима Ташкентской области, освободив его от должности хокима Андижанской области.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
1 апреля 2013 года.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

Об освобождении

Холматова Р. К. от должности хокима Ташкентской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан:

освободить Холматова Рустама Курбонназаровича от должности хокима Ташкентской области.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
1 апреля 2013 года.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Повышается эффективность парламентского контроля

В ХОДЕ XI пленарного заседания сенаторы рассмотрели вопросы, входящие в сферу обеспечения парламентского контроля. Он направлен на то, чтобы законы эффективно работали, регулировали конкретные правоотношения в нашем обществе, уверенно движущимися по демократическому пути развития, обеспечивающие прозрачность и открытость деятельности важнейших государственных органов, ответственных за соблюдение законности, защиту прав человека, формирование и исполнение Госбюджета, успешно решались другие стратегические задачи дальнейшего обустройства страны. Об этой стороне деятельности верхней палаты Олий Мажлиса мы попросили рассказать ряд сенаторов.

Халида АЛИМОВА, член Сената Олий Мажлиса:

— В условиях углубления демократических реформ, модернизации страны и построения сильного гражданского общества приоритетное значение придается дальнейшему совершенствованию национального законодательства и правоприменительной практики, повышению уровня правовой культуры должностных лиц и населения, защищает законных прав и интересов граждан. Важную роль в работе в этом направлении играет Уполномоченный по правам человека при Олий Мажлисе Республики Узбекистан (омбудсмен), тесно взаимодействующий в вопросах обеспечения и восстановления прав человека на стадиях подготовки законопроектов к обсуждению и принятию.

Этот парламентский правозащитный институт плодотворно взаимодействует с высшим законодательным органом государственной власти — Олий Мажлисом, принимая активное участие в законотворческой работе в вопросах защиты прав человека на стадиях подготовки законопроектов к обсуждению и принятию.

Заслушав отчет о деятельности омбудсмена в 2012 году, сенаторы отметили, что отчетный период для этого правозащитного института стал важным этапом в реализации государственной политики по обеспечению и защите прав и законных интересов граждан страны. Его работа в минувшем году осуществлялась в контексте стратегии развития Узбекистана, сформулированной гла-

вой нашего государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в

2

Повышается эффективность парламентского контроля

1 Действительность института омбудсмана, созданного в нашей стране по инициативе главы государства, причем одним из первых на постсоветском пространстве, еще раз говорит о том, что реформы и демократические процессы в Узбекистане осуществляются в первую очередь во благо его главной ценности — человека.

Светлана АРТЫКОВА, член Сената Олий Мажлиса:

— Надежная защита прав и свобод, интересов человека является важнейшим приоритетом общественного и государственного строительства, целью и содержанием реформ, проводимых в стране. За годы независимости в Узбекистане создана обширная правовая база по защите личных, политических, экономических и социальных прав граждан. Эффективно функционируют такие институты, как Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмен), Национальный центр по правам человека, Центр «Ихтимой фикр», и другие. Реализованы реформы по демократизации судебно-правовой системы, превращению суда в истинно независимый государственный институт, являющийся надежной защитой прав и свобод человека. Важным звеном в защите этих демократических ценностей становятся и институты гражданского общества. С принятием в

2001 году Закона «О прокуратуре» существенно изменилось содержание и форма деятельности органов прокуратуры, которые усилили ее правозащитные функции. В структуре прокуратуры образованы Управление по защите прав и свобод граждан, интересов общества и государства, его территориальные подразделения. Исключение ряда надзорных полномочий и другие меры позволили прокуратуре сосредоточиться на решении святой важнейшей задачи — надзору за исполнением законов в сфере обеспечения защиты прав, свобод и интересов человека. Эта широкомасштабная работа нашла отражение в отчете Генерального прокурора Республики Узбекистан о состоянии и мерах по дальнейшему усилению прокурорского надзора за соблюдением действующего законодательства по обеспечению прав и свобод человека. И сегодня сенаторы отмечают необходимость дальнейшего совершенствования деятельности органов прокуратуры в сфере защиты прав и свобод граждан. Это станет важным фактором в деле построения правового демократического государства.

Давранбек АЛЛАКУЛИЕВ, член Сената Олий Мажлиса:

— На прошедшем пленарном заседании сенаторы заслушали отчет о деятельности Счетной палаты, одной из основных задач

которой является организация и обеспечение контроля за исполнением главного финансового документа прокуратуры, которые усилили ее правозащитные функции. В структуре прокуратуры образованы Управление по защите прав и свобод граждан, интересов общества и государства, его территориальные подразделения. Исключение ряда надзорных полномочий и другие меры позволили прокуратуре сосредоточиться на решении святой важнейшей задачи — надзору за исполнением законов в сфере обеспечения защиты прав, свобод и интересов человека. Эта широкомасштабная работа нашла отражение в отчете Генерального прокурора Республики Узбекистан о состоянии и мерах по дальнейшему усилению прокурорского надзора за соблюдением действующего законодательства по обеспечению прав и свобод человека. И сегодня сенаторы отмечают необходимость дальнейшего совершенствования деятельности органов прокуратуры в сфере защиты прав и свобод граждан. Это станет важным фактором в деле построения правового демократического государства.

Хамрабай РАЗЗАКОВ, член Сената Олий Мажлиса:

— В Узбекистане уделяется большое внимание решению экологических проблем. На XI пленарном заседании Сената был представлен отчет Государственного комитета по охране природы. Госкомприроды и его струк-

турные подразделения осуществляли свою деятельность в соответствии с задачами, поставленными перед ними главой государства при определении приоритетов на 2012 год, а также в соответствии с постановлением Сената, принятым год назад «Об отчете о деятельности Госкомприроды в 2011 году». В соответствии с данным планом проведена значительная работа по охране и рациональному использованию природных ресурсов совместно с министерствами внутренних дел, здравоохранения, сельского и водного хозяйства, по чрезвычайным ситуациям, а также Госкомземгеодезакадстром, Госкомгеологии, Агентством «Эзкоммунхизмат», Государственной инспекцией «Саноатгоеконтехназорат». В масштабах республики обеспечено выполнение двух этапов операции «Чистый воздух» по контролю за выбросами автотранспорта в атмосферный воздух и Программы государственного мониторинга окружающей природной среды. На 22 социально значимых объектах пущены в строй установки экологически чистых возобновляемых источников энергии.

Все эти и другие меры свидетельствуют о том, что в нашей стране природоохранной работе, сохранению здоровья людей, в целом вопросам экологии придается первостепенное значение.

Хайрулла БАЗАРОВ, член Сената Олий Мажлиса:

— Систематическое информирование сенаторов Министерством юстиции о состоянии законности в деятельности органов государственного управления, органов государственной власти на местах, правоохранительных и контролирующих структур нашло отражение в одобрении на дебаркском десятом пленарном заседании Сената Закона «О нормативно-правовых актах» в новой редакции. Данная практика способствует дальнейшему укреплению законности при принятии решений государственными органами. И наша задача сегодня разработать эффективные меры по неукоснительному исполнению законов органами государственной власти и управления. В конечном итоге суть всех осуществляемых работ заключается в обеспечении верховенства закона. От этого будет зависеть эффективность той огромной работы, которая осуществляется в нашей стране по построению правового демократического государства, формированию сильного гражданского общества.

* * *

Все заслушанные в ходе пленарного заседания отчеты и информация были глубоко пронализированы сенаторами. Особое внимание при этом уделено совершенствованию парламентского контроля, что, безусловно, придаст еще больший импульс дальнейшему усилению значения и роли парламента в системе государственного, политического устройства страны.

**Записала
Фирюза КУБАРЕВА.**

Потенциал взаимовыгодной кооперации

1 — Мы работаем в тесном контакте с рядом министерств и ведомств, организаций и предприятий соседней Хорезмской области, — рассказывает руководитель предприятия Раджабай Худайбергенов. — Участие в ярмарке и кооперационной бирже помогло нам увеличить круг партнеров, обменяться опытом, узнать, что сегодня интересует потребителей.

Руководитель малого производственного предприятия «Аму Арай» Муйнакского района Юсупбай Низанов представил на ярмарке продукцию, спрос на которую есть всегда. Рыбное хозяйство, созданное им несколько лет назад, поставляет богатую фосфором продукцию в Ташкент и другие регионы. К примеру, в минувшем году предприятие реализовало потребителям 138 тонн рыбы, а с начала нынешнего года — около 20 тонн. Теперь в планах Низанова открытие коптильного цеха.

— На ярмарке мы не только заявляем о себе, но и получаем возможность напрямую заключить договоры с производителями различной продукции, необходимой в быту или ведении хозяйства, — считает Юсупбай Низанов. — Уверен, многие участники, изучив в ходе мероприятия спрос и предложение, смогут выйти на новый уровень развития.

Около двадцати предприятий предложили потенциальным партнерам на ярмарке и кооперационной бирже продуцию, используемую в стройиндустрии. В их числе общество с ограниченной ответственностью «Бустанталь», «Агат Инвест Пром», «Караузяк КЗУ», «Пром — Инвест» и другие. Большой интерес среди них вызвал ЧП «Замирбек», выпускающее брускату и тротуарную плитку. Частное предприятие не только производит и реализует строительные материалы, но и обучает всех желающих основам их производства. В числе его партнеров десятки строительных организаций, предпринимателей, частных застройщиков.

Словом, промышленная ярмарка стала площадкой для деловых и предпринимчивых людей, развивающих экономику региона, создающих новые рабочие места, вкладывающих инвестиции в

выпуск импортозамещающей и экспортноориентированной продукции. В ходе ее проведения около 180 товаропроизводителей Каракалпакстана заключили договоры почти на семь миллиардов сумов.

Продуктивно прошло аналогичное мероприятие и в Наманганской области, где на сегодняшний день насчитывается свыше 2,5 тысячи предприятий разных форм собственности, производящих потребительские товары, а в рамках программы развития промышленности и модернизации производства за последние три года реализовано около ста перспективных проектов по созданию современных предприятий. На их реализацию было направлено свыше 70 миллиардов сумов инвестиций, в результате чего создано около 2,5 тысячи рабочих мест и наложены выпуск таких видов продукции, как запасные части для автомобилей, фармацевтические и парфюмерные изделия, одежду, обувь для детей и взрослых.

В территориальной промышленной ярмарке и кооперационной бирже приняли участие более 120 крупных промышленных предприятий, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, представившие свыше 500 наименований продукции. В ходе ярмарки было подписано более двух десятков контрактов на общую сумму, превышающую две миллиарда сумов. К примеру, общество с ограниченной ответственностью «Химмаш» из областного центра получило заказ на изготовление спортивных товаров на 1,5 миллиарда сумов, а предприятие «Баркас текс» из Касанского района подписало контракт на поставку хлопчатобумажных полотенец на 140 миллионов сумов. Взаимовыгодные соглашения заключили также предприятия «Туракургон ферросплав», «Чусташмаш» и другие.

На ярмарке также было представлено более 15 наименований продукции, производство которой налажено совсем недавно. Это велосипеды, картонная упаковка, стройматериалы и другие изделия.

**Алена АМИНОВА,
Пулат ХАМДАМ,
наши собкоры.**

Отразить масштаб преобразований

1 Вместе с тем отмечалось, что данная конференция, организованная в рамках реализации проекта Общественного фонда «Повышение квалификации журналистов региональных печатных СМИ в центральных изданиях», направлена на совершенствование профессиональных навыков журналистов региональных изданий. Также в ходе мероприятия были заслушаны доклады, касающиеся актуальных вопросов организации информационно-разъяснительной работы о целях и задачах Госпрограммы.

Надо сказать, что один из положительных моментов конференции то, что в ней приняли участие сотрудники региональных отделений Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества. Это в свою очередь позволит в дальнейшем проводить аналогичные мероприятия во всех регионах страны.

Анвар ТУРАЕВ.

с целью подробного информирования региональных журналистов об основных направлениях Государственной программы «Год благополучия и процветания» и обеспечения широкого и эффективного освещения хода ее реализации.

В результате проведения таких системных мероприятий с участием представителей СМИ на местах будет достигнуто информирование общественности о реформах, направленных на обеспечение достойного уровня и качества жизни населения.

По мнению самих организаторов, данное мероприятие, несомненно, послужит повышению квалификации журналистов и дальнейшему совершенствованию деятельности отечественных СМИ, отражающих качественные демократические преобразования во всех сферах общественной жизни страны.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Качественный хлеб для населения



Фото Фархода АБДУРАСУЛОВА, УЗА

В ЦЕХЕ «Иссикон» при открытом акционерном обществе «Сурхондарёномахсулотлари» в Термезском районе Сурхандарьинской области в день производится две тонны хлеба и хлебобулочной продукции.

Здесь трудятся семь работников. Вся хлебная продукция, которой насчитываются 12 видов, производится с использованием современных технологий и благодаря своему вкусу и высокому качеству пользуется спросом у покупателей.

Все это — результат работы коллектива, который трудится в этом цехе уже более 10 лет. Всего в цехе работает 15 человек. Хлеб здесь производится из муки высшего сорта, с добавлением натуральных добавок, что делает его очень вкусным и питательным.

«Иссикон» — это частное предприятие, которое было основано в 2008 году. В цехе производится хлеб, булочки, пирожные, пироги и другие выпечки. Хлеб здесь производится из муки высшего сорта, с добавлением натуральных добавок, что делает его очень вкусным и питательным.

Хлеб здесь производится из муки высшего сорта, с добавлением натуральных добавок, что делает его очень вкусным и питательным.

Хлеб здесь производится из муки высшего сорта, с добавлением натуральных добавок, что делает его очень вкусным и питательным.

Хлеб здесь производится из муки высшего сорта, с добавлением натуральных добавок, что делает его очень вкусным и питательным.

Правовой эксперимент — в целях апробации законопроекта

1 В частности, статья 30 Основного закона страны установлена обязанность всех государственных органов и должностных лиц обеспечивать гражданам возможность ознакомления с документами, решениями и иными материалами, затрагивающими их права и интересы. Эти положения и принципы нашли отражение в целом ряде актов законодательства, в том числе в законах Республики Узбекистан «О средствах массовой информации», «О принципах и гарантиях свободы информации», других. В стране сформированы необходимые организационно-правовые и материально-технические условия для динамичного и свободного развития информационной сферы. Как подчеркивает Президент Ислам Каримов, без обеспечения информационной свободы нельзя говорить об углублении демократии, политической активности населения, о его реальном участии в политической и общественной жизни страны. Развитие информационной сферы на основе принципов демократии является краеугольным камнем построения демократического общества в Узбекистане.

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране намечен комплекс мер по совершенствованию национального законодательства в целях дальнейшей либерализации и демократизации этой сферы, в частности, выдвинута инициатива о разработке и принятии Закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления». Новый закон определяет процедуры информирования общественности о деятельности органов государственной власти и управления, предусматривает обеспечение более широкого доступа населения, общественных объединений информации о принимаемых ими решениях, прежде всего тех, которые затрагивают права, свободы и законные интересы граждан. Его реализация должна способствовать повышению ответственности органов исполнительной власти за качество решений, расширению политического участия в обществе.

При подготовке законопроекта был изучен опыт развитых демократических государств, учтены

рекомендации международных организаций, действующих в области информационного права. Разработанный проект закона прошел широкое обсуждение, в том числе с участием зарубежных экспертов. Проведено более 40 конференций, семинаров и «круглых столов» во всех регионах страны, по итогам которых обобщено около 100 предложений по его совершенствованию.

Приятие распоряжения Президента страны о проведении правового эксперимента по аprobации проекта закона является уникальным опытом в новейшей правовой практике Узбекистана и вместе с тем логичным продолжением демократических преобразований, осуществляемых во всех сферах общественной жизни, открывает дополнительные возможности как для дальнейшего совершенствования норм проекта закона, так и для последующего широкого внедрения в законотворческую практику Узбекистана по вопросам информации и коммуникаций.

Внедрение в юридическую практику нового метода проведения правового эксперимента — очередной этап в процессе системного и поэтапного совершенствования теории и практики законотворчества в Узбекистане, показатель зрелости процессов демократизации общественной жизни в стране. Выполнение распоряжения главы нашего государства о проведении правового эксперимента будет способствовать установлению более широких связей государственных органов власти и управления на местах с населением, институтами гражданского общества и СМИ.

Это особо подчеркнуто в своих выступлениях на совещании председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникаций А. Джурабаев, председатель Комитета Законодательной палаты парламента по демократическим институтам, негосударственным

институтам, в том числе СМИ, в информировании населения о процессах демократического обновления и модернизации страны. В ходе эксперимента будут также апробированы различные механизмы саморегулирования профессиональной деятельности журналистов с целью последовательного повышения ее качества и результативности.

В соответствии с порядком проведения правового эксперимента, утвержденным распоряжением главы государства, строго регламентированы обязанности органов государственной власти и управления по обеспечению открытости своей деятельности. Так, установлено, что запрос физических и юридических лиц подлежит рассмотрению в срок не более пятнадцати дней со дня его регистрации, а запрос СМИ о деятельности субъектов эксперимента, организаций интернета с их должностными лицами рассматривается в срок, не превышающий семь дней. При этом запросы на информацию могут быть осуществлены как в письменной, включая электронную, так и в устной форме, а также направляться опосредованно, через уполномоченных представителей лиц, заинтересованных в получении информации. Все это может быть осуществлено в ходе эксперимента.

Для обеспечения эффективности правового эксперимента, помимо рабочей комиссии по его проведению, создаются аналогичные рабочие группы в хокимиятах Бухарской и Самаркандинской областей. На основе анализа результатов, полученных в ходе эксперимента, будут сформулированы конкретные предложения и рекомендации по доработке проекта закона.

По итогам обсуждения на совещании рабочей комиссии приняты решения, направленные на реализацию задач по аprobации законопроекта. Среди них — широкое информирование общественности, институтов гражданского общества о ходе эксперимента.

**Анна ИВАНОВА,
корр. УЗА.**

